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ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ УКРАЇНИ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ  

Навколишнє середовище вважається безпечним, коли його стан відповідає 

встановленим у законодавстві критеріям, стандартам, лімітам і нормативам, які 

стосуються чистоти (не забруднення), не виснаженості, екологічній стійкості, 

санітарним вимогам, здатності задовольняти інтереси громадян. Але ми не 

можемо стверджувати, що на сьогодні ці перераховані умови витримуються. 

Одне з провідних місць у забрудненні атмосферного повітря належить 

автотранспорту - на нього припадає понад третина усього обсягу викидів 

забруднюючих речовин в Україні, а в деяких містах більше, ніж половина. Понад 

65% свинцю, 54% - оксиду вуглецю, 32% - вуглеводнів та 24% - окси¬дів азоту 

від загальної для країни кількості цих речовин потрапляють в атмосферу завдяки 

роботі автотранспорту. Зростаючий парк автомобілів (202 авто на 1000 осіб в 

2016 р) ставить перед державними органами цілий ряд задач і в їх числі 

екологічні. Наші міста не розраховані на таку кількість машин, як би банально 

це не звучало. Дуже багато людей не є грамотними саме в екологічному плані. 

Тобто вони не слідкують за тим, що вони викидають, скільки викидають. 

Відсутність державної політики можна назвати однією з причин екологічних 

проблем. Сюди можна віднести корупцію, відсутність ефективної системи 

покарань, відсутність необхідної інфраструктури для сортування і переробки 

сміття, неякісну роботу комунальних служб, а також відсутність підтримки 

екологічних ініціатив. Не краще себе веде і бізнес-не бажає впроваджувати нові 

екологічні технології бо це веде до підвищених витрат [1]. 

Але перекладати відповідальність на органи влади неправильно: зміни 

варто починати з себе, адже держава робить лише те, на що є запит від 

суспільства.  

Сучасні екологічні проблеми України пов’язані з загальною тенденцією 

розвитку міст, промислового виробництва пов’язаного з використанням 

широкого комплексу матеріалів, хімічних сполук. Бурхливий розвиток 
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промисловості та міст потягнув за собою широке будівництво житла, 

транспортних засобів та вузлів комунікацій та накоплення відходів.  

Відомо, що найбільші в світі запаси чорноземів зосереджені на території 

України. Сьогодні, на жаль, запаси та якість цього неоціненного ресурсу в нашій 

державі істотно знизились, що пояснюється варварською,  непродуманою їх 

експлуатацією, ерозією, засоленням, відчуженням земель під кар'єри та 

промислові споруди. В гонитві за врожаєм ґрунти розорюються дедалі глибше й 

частіше, в них у неймовірних кількостях вносяться мінеральні добрива й 

пестициди. В результаті на величезних площах степової і посушливої зон ґрунти 

втратили здатність убирати й пропускати воду, їхня структура деградувала, вони 

перенасичені шкідливими хімічними сполуками. По всій території України 

родючість ґрунтів катастрофічно зменшується. 

За останні 35 – 40 років вміст гумусу в ґрунтах України зменшився на 0,3 

– 0,4%. За розрахунками Української академії аграрних наук, щорічні втрати 

гумусу становлять від 0,6 до 1т/га. Це наслідок використання недосконалих 

технологічних схем у сільському господарстві та істотного зменшення внесення 

органічних добрив, що пов'язане із занепадом тваринництва [2]. 

Основна маса відходів в Україні утворюється на підприємствах 

гірничопромислового, хіміко-металургійного, машинобудівного, паливно-

енергетичного, будівельного, целюлозно-паперового та агропромислового 

комплексів. Загалом на металургійних виробництвах на 1 т сталі утворюється 0,4 

т відходів. у кольоровій металургії кiлькiсть вiдxoдiв шламів на 1 т металу 

становить 10-200 т. У відвалах шлаків країн СНД знаходиться помад 27 млн. т 

заліза, 335 тис. т мiдi й 2 млн. т цинку. Шламові відвали свинцевих заводів 

містять помад 3 млн. т заліза, помад 900 тис. т цинку, 150 тис. т свинцю i 70 тис. 

т мідi. У результаті до теперішнього часу накопичено сотні мільйонів тон різних 

твердих відходів, які необхідно переробляти й знешкоджувати. Масштаби 

щорічного продукування й нагромадження твердих відходів вимагають 

створення потужних переробних установок продуктивністю, вимірюваної 

мільйонами тонн у рік з їх промисловим освоєнням [1].  

Серед рідких відходів є велика група важких металів, які широко 

застосовуються в різних промислових виробництвах, і, незважаючи на 

застосовувані способи очищення, з'єднання важких металів проникають у 

промислові стічні води. Значна кількість цих з'єднань попадає у воду також через 

атмосферу. Екологічна небезпека важких металів полягає в тому, що вони 
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активно поглинаються фітопланктоном, а після цього попадають людині по 

харчовому ланцюгу.  

Сміттєзвалища твердих побутових відходів часто експлуатується за 

відсутності проектної документації, а також відповідних рішень, що 

забезпечують експлуатаційну надійність цих об’єктів; без виконання інженерних 

заходів, що забезпечують стійкість полігонів як споруди, його довговічність і 

безпеку навколишнього природного середовища, за відсутності даних 

розрахункового терміну експлуатації полігонів (сміттєзвалищ). Сільськими 

радами в більшості не розроблено місцеву програму поводження з твердими 

побутовими відходами та схему санітарного очищення населених пунктів. 

А проблема буде посилюватись через специфічність територіальних громад, 

які не мають досвіду роботи в екологічній царині, пов’язаній з щоденним контролем 

на підпорядкованій території, відсутністю кваліфікованих кадрів. 

У сільських населених пунктах відсутні спеціалізовані підприємства у 

сфері поводження з побутовими відходами, відсутність в переважній більшості 

спецтехніки для належного збору та вивезення ТПВ на діючі сміттєзвалища. 

Не забезпечується організація роздільного збирання корисних компонентів 

відходів, які завозяться на звалище ТПВ. 

Відповідні перевірки додержання вимог природоохоронного 

законодавства свідчать про численні порушення у сфері поводження з твердими 

побутовими відходами при здійсненні операцій щодо складування, розміщення, 

зберігання останніх на територіях селищних та сільських рад. 

Основними порушеннями, що були виявлені під час проведення перевірок 

сміттєзвалищ твердих побутових відходів були: безсистемне складування та 

захоронення – без використання карт, не здійснення контролю ступеню 

пошарового ущільнення відходів, в переважній більшості не здійснюється 

пошарова ізоляція ґрунтом; не ведеться облік відходів; відсутній дизбар’єр тощо. 

На більшості сміттєзвалищ не проводиться моніторинг визначення та 

прогнозування впливу відходів на навколишнє природне середовище, 

своєчасного виявлення негативних наслідків, їх відвернення та подолання, що 

можуть виникнути при експлуатації звалища ТПВ. 

Особливу занепокоєність викликають відходи гальванічних процесів 

утворені промисловими підприємствами. Під час використання гальванічних 

процесів в сучасному виробництві виникає ризик, пов'язаний з аварійними 

ситуаціями, який можна розглядати як ризик зберігання відходів так і 
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безпосередньо в процесі проведення технологічних процесів. При цьому принято 

виділяти технічні, технологічні, організаційні та інші причини розвитку 

несприятливих ситуацій. Ризик зберігання відходів так і безпосередньо в процесі 

проведення технологічних процесів є небезпекою для навколишнього 

середовища, в якому перебуває людина, тваринний світ та фауна. Тому такий 

ризик можна називати екологічним. 

Проведенні на декількох підприємствах дослідження показали, що часто 

відходи гальванічних виробництв зберігаються не в належних умовах у вигляді 

солей, які зберігаються в ємкостях, поліетиленових мішках та попадають під дію 

атмосферних осадів. У процесі дії на них атмосферних осадів солі вимиваються 

та переходять в ґрунти, поверхневі води, забруднюючи навколишнє середовище. 

Часто обчислений індекс небезпеки відходів, які зберігаються на території 

підприємств мають індекс небезпеки HI>1. Такий рівень ризику є неприйнятним, 

а забруднювальні речовини, які містяться у гальванічному шламі і надійшли в 

об'єкти довкілля внаслідок аварійної ситуації, негативно вплинуть на здоров'я 

людини. Отже, аварійні ситуації, що супроводжуються порушенням цілісності 

місць зберігання (ємностей, мішків і т.п.) і призводять до попадання 

гальванічного шламу в довкілля, підвищують ризик для здоров’я людини. 

Отримані рівні канцерогенного ризику і індексу небезпеки вказують на 

необхідність прийняття комплексу рішень щодо відвертання виникнення 

надзвичайних ситуацій, а також мінімізацію їх наслідків [3]. 

Особливу небезпеку для людини і біоти становлять важкі метали, які 

присутні у відходах гальванічного виробництва. Шкідливий вплив таких важких 

металів, як хром і нікель значно підвищується за їх канцерогенними 

властивостями, які проявляються в мутагенному ефекті, хромосомних 

ушкодженнях, зміні репарації ДНК і тому подібне.  

В вирішенні задач зменшення кількості відходів нам необхідно 

користуватись досвідом збору та переробки відходів, який мають передові країни 

західної Європи, де достатньо інформовано населення, підприємства та вирішені 

питання на державному рівні [4].  
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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ДЕЗІНФЕКЦІЇ ВОДИ  

Вoдa є вaжливим eлeмeнтом нaшoго життя. Oснoвними прoблeмaми 

eкології, якi пoв'язaнi з гiдрoсфeрoю плaнeти, є умoви зaбeзпeчeння нaсeлeння 

вoдoю, її якiстю тa мoжливoстi її пiдвищeння. Дo нeдaвньoгo чaсу цi прoблeми 

нe стoяли тaк гoстрo, в зв'язку з вiднoснoю чистoтoю прирoдних джeрeл 

вoдoпoстaчaння тa їх дoстaтньoю кiлькiстю. В oстаннi дeсятиріччя ситуaція різкo 

змiнилaся. Знaчнa кoнцентрацiя мiськогo нaселeння, рiзке збiльшeння 

трaнспoртних, енeргeтичних, прoмислових, сільськoгоспoдарських, та інших 

aнтропoгенних викидiв призвeли до порушeння якoсті води, пoяві в джерeлах 

вoдопoстачання не влaстивих прирoдному середoвищу хімічних, радioактивних 

та бioлогічних агентів. 

Під пoняттям «знезараження» або «дезінфекція» води перeдбачається 

очищення води від патoгенних мікрooрганізмів з метою підтримки 

епiдемioлогічної безпеки та запобігання розпoвсюдженню збудникiв 

iнфекційних захвoрювань. Вaжко заперeчити важливість цього процесу, позаяк 


